

Niederschrift Nr. 11/2008
über die öffentliche Sitzung der Verbandsversammlung des Schul-
verbandes Hohenlockstedt am 02. September 2009
in der Mensa der offenen Ganztagschule Hohenlockstedt,
Birkenallee 9, 25551 Hohenlockstedt

Beginn der Sitzung: 18.30 Uhr

Ende der Sitzung: 20.36 Uhr

Teilnehmerinnen und Teilnehmer

- | | | |
|-------------------|---------------------------|------------------------------------|
| a) die Mitglieder | Herr Martin Hildebrandt | Verbandsvorsteher |
| | Herr Bernhard Diedrichsen | Bürgermeister Hohenlockstedt |
| | Herr Ernst Sommer | Bürgermeister Schlotfeld |
| | Herr Udo Fölster | Bürgermeister Winseldorf |
| | Herr Klauspeter Damerau | Gemeindevertreter Hohenlockstedt |
| | Frau Kristin Fuchs | Gemeindevertreterin Hohenlockstedt |
| | Herr Friedrich Kortüm | Gemeindevertreter Hohenlockstedt |
| | für Frau Rositta Krämer | |
| | Herr Rainer Hennschen | Gemeindevertreter Hohenlockstedt |
| | Herr Uwe Koslowski | Gemeindevertreter Hohenlockstedt |
- b) von der Verwaltung: Peter Hachmann, Protokollführer
- c) als Gäste: Herr Gauert, Frau Rusch-Holfort, Herr Stahlhut, Frau Asmus,
 Frau Lilja, Frau Kortüm, Herr Thara, Herr Topp sowie
 Herr Kipf.

Der Verbandsvorsteher, Herr Hildebrandt, eröffnet um 18.30 Uhr die Sitzung. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben.

Dringlichkeitsanträge werden nicht eingebracht.

Daher wird nach folgender Tagesordnung beraten:

Tagesordnung:

1. Einwohnerfragestunde, Teil 1
2. Einwendungen gegen das Protokoll 10/2008 vom 15.07.2009
3. Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung
4. Anfragen der Mitglieder der Verbandsversammlung
5. 1. Nachtragssatzung der Verbandssatzung des Schulverbandes Hohenlockstedt
6. Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2008
7. Antrag auf Gewährung eines Zuschusses für den Betrieb der Mensa

8. Verschiedenes
9. Einwohnerfragestunde, Teil 2
10. Personalangelegenheiten

Tagesordnungspunkt 1: Einwohnerfragestunde, Teil 1

Frau Rusch Holfort fragt nach der Regelung für die Nutzung des Hausmeisterhauses der Grundschule, damit die soziale Gruppe ihren Betrieb aufnehmen kann.

Frau Fuchs teilt mit, dass ohne eine vom Kreisbauamt genehmigte Nutzungsänderung keine andere Nutzung des Hausmeisterhauses möglich ist. Falls doch eine andere Nutzung erfolgen sollte, unterliegt dies der Verantwortlichkeit des Verbandsvorstehers.

Damit die soziale Betreuungsgruppe ihre Arbeit aufnehmen kann, wird Übereinstimmung darin erzielt, dass zunächst hierfür ein Teil der pädagogischen Insel in der offenen Ganztagschule genutzt werden soll. Das Verfahren zur Nutzungsänderung soll weiter durchgeführt werden.

Der Verbandsvorsteher verpflichtet Herrn Kortüm per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in seine Tätigkeit ein.

Tagesordnungspunkt 2: Einwendungen gegen das Protokoll Nr. 10/2008 vom 15.07.2009

Gegen das Protokoll werden keine Einwände erhoben.

Tagesordnungspunkt 3: Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung

Der Verbandsvorsteher teilt mit, dass

- Herr Kölln für den Bereich des Sportplatzes von der BiBeKu fest eingestellt wird. Dem Schulverband entstehen hierdurch keine Kosten und Verpflichtungen.
- die Arbeiten für die Fenstersanierung der Grundschule abgenommen wurden. Es sind noch kleine Restarbeiten zu erledigen.
- der Rohrbruch in der Jungendusche im Schwimmbad beseitigt wurde.
- die Schwimmbadsanierung erfolgt ist; die Arbeiten wurden noch nicht abgenommen.
- die Arbeiten zur Verbesserung der Raumakustik in Räumen der Grundschule und der Wilhelm-Käber-Schule abgeschlossen worden sind.
- die Lehrküche in der Wilhelm-Käber-Schule kurzfristig eingebaut wird.
- am 22. und 23.09.2009 die Auswahl der einzustellenden Hausmeister erfolgen wird.

Tagesordnungspunkt 4: Anfragen der Mitglieder der Verbandsversammlung

Herr Kortüm fragt nach, ob es Erhebungen über die Kosten des Verbandes und deren Aufteilung auf die Verbandsmitglieder gegeben hat, da er davon gehört hat.

Herr Hildebrandt teilt mit, dass ihm keine Zahlen schriftlich vorliegen. Er wird jedoch in der Sache nachfragen.

Herr Kortüm regt an, die entsprechenden Informationen an alle Mitglieder der Verbandsversammlung zu geben.

Tagesordnungspunkt 5: 1. Nachtragssatzung der Verbandssatzung des Schulverbandes Hohenlockstedt

Die Verbandsversammlung beschließt die 1. Nachtragssatzung zur Verbandssatzung des Zweckverbandes Schulverband Hohenlockstedt in der beigefügten Fassung.

Abstimmung: Einstimmig

Tagesordnungspunkt 6: Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2008

- a. Die Verbandsversammlung beschließt die Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2008.
- b. Die Verbandsversammlung nimmt von den in der Anlage aufgeführten überplanmäßigen Ausgaben Kenntnis.

Abstimmung: Einstimmig

Tagesordnungspunkt 7: Antrag auf Gewährung eines Zuschusses für den Betrieb der Mensa

Nach ausgiebiger Diskussion unterbricht der Vorsitzende die Sitzung von 19.22 Uhr bis 19.31 Uhr.

Nach Wiedereröffnung der Sitzung stellt Herr Damerau folgenden Antrag:

1. Frau Janßen wird für das Schuljahr 2008/2009 ein einmaliger Zuschuss für ungedeckte Betriebskosten in Höhe von 500,00 € gewährt.
2. Für den Zeitraum vom 01.09.2009 bis 31.12.2009 soll folgende Regelung gelten:

Der Preis für das Mittagessen wird auf 2,00 € festgelegt.

Das Mittagessen wird wie folgt bezuschusst:

- a) die Essen 01 bis 20 mit je 2,00 €,
- b) die Essen 21 bis 30 mit je 1,00 €.

Darüber hinaus wird kein Zuschuss gewährt.

Abstimmung: Einstimmig

Tagesordnungspunkt 8: Verschiedenes

Frau Fuchs teilt mit, dass sie bezüglich des Energiekonzeptes in der Zwischenzeit mit einem Unternehmen gesprochen hat, das vom Bundesumweltministerium mit der Erstellung solcher Konzepte für ganze Regionen beauftragt wird. Wenn lediglich eine Überprüfung der Liegenschaften des Schulverbandes z.B. auf Dämmung erfolgen soll, kommen ähnlich hohe Kosten wie sie auch E-On gefordert hat, auf den Schulverband zu. Wenn allerdings ein Konzept erstellt werden soll, das zum Inhalt hat, die Liegenschaften mit erneuerbarer Energie zu versorgen (z.B. Solarenergie), ist das Konzept zwar teurer, wird dann aber vom Bund mit 80% bezuschusst. Sie schlägt vor, in der nächsten Sitzung der Verbandsversammlung hierüber zu beraten.

Herr Koslowski dankt Herrn Viemann für die von ihm in der Vergangenheit geleistete Arbeit.

Tagesordnungspunkt 9: Einwohnerfragestunde, Teil 2

Herr Kipf dankt ebenfalls Herrn Viemann für seine Tätigkeit.

Er fragt nach, ob aufgrund der Tatsache, dass der Durchgangsweg zwischen Amselweg und Birkenallee noch nicht geschlossen wurde, in den Sommerferien Schäden an Einrichtungen entstanden sind bzw. ob sonstige unliebsame Vorkommnisse aufgetreten sind.

Herr Koslowski berichtet von der Zerstörung an den Wartehäuschen der Schulbushaltestelle und einem Einbruch in die Wilhelm-Käber-Schule.

In diesem Zusammenhang weist er darauf hin, dass die Beschilderung zur Nutzung des Mini-Spielfeldes dringend verbessert werden muss. Die bestehenden Schilder werden abgerissen und damit hat die Polizei bei Verstößen keine Grundlage für ein Einschreiten aufgrund z.B. von Nachbarschaftsbeschwerden.

Der Vorsitzende schließt die Öffentlichkeit aus.

Tagesordnungspunkt 10: Personalangelegenheiten

Aufgrund des Ausschlusses der Öffentlichkeit darf der Inhalt des Tagesordnungspunktes nicht angezeigt werden.

Der Vorsitzende schließt um 20.36 Uhr die Sitzung.

Hildebrandt
Verbandsvorsteher

Hachmann
Protokollführer